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KẾ HOẠCH DẠY HỌC NĂM HỌC 2021-2022
Trong điều kiện dịch bệnh COVID-19
(Điều chỉnh lần 4) 
Căn cứ công văn số 3969/BDGĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch covid-19;
Căn cứ công văn số 4040/BGDĐT-GDTrH, ngày 16/9/2021 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện chương trình GDPT cấp THCS, THPT ứng phó với dịch bệnh COVID- 19 năm học 2021-2022;
Căn cứ công văn số 8951/UBND – KGVX  của Uỷ ban nhân dân Tỉnh ngày 17/09/2021 về việc áp dụng biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 tại một số địa phương của tỉnh;
Căn cứ công văn số 8802/UBND-KGVX ngày 14/9/2021 của UBND tỉnh Đăk Lăk; Công căn số 1364/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 14/9/2021 của Sở GD&ĐT tỉnh Đăk Lăk V/v Hướng dẫn tổ chức dạy học trong điều kiện dịch bệnh COVID-19 năm học 2021-2022; 
Căn cứ công văn 1385/SGDĐT-GDTH-GDMN, ngày 17/9/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đăk Lăk V/v hướng dẫn dạy học ứng phó với dịch bệnh Covid-19 trong thời gian học sinh đến trường;
 Căn cứ công văn 1395/SGDĐT-GDTTrH-GDTX, ngày 20/9/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đăk Lăk V/v hướng dẫn thực hiện chương trình GDPT cấp THCS,THPT ứng phó với dịch bệnh Covid-19 năm học 2021-2022;
Thực hiện công văn số 2872/UBND-GDĐT ngày 15/9/2021 cuả UBND huyện CưMgar V/v giảng dạy trong điều kiện dịch bệnh COVID-19;
Căn cứ công văn 3001/UBND-GDĐT ngày 23 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện CưMgar Về việc hướng dẫn thực hiện giảng dạy và học tập trong điều kiện dịch bệnh covid-19;
Căn cứ công văn số 9529/UNBD-KGVX, ngày 02 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Đăk Lăk  Về việc tổ chức dạy học từ ngày 04/10/2021;
	Căn cứ công văn số 1504/SGDĐT-GDTH-GDMN, ngày 02/10/2021 của Sở Giáo dục Đào tạo tỉnh Đăk Lăk Về việc tổ chức dạy học từ ngày 04/10/2021;
	Căn cứ công văn số 3150/ UBND-GDĐT về việc tổ chức giảng dạy và học tập từ ngày 04/10/2021;
	Căn cứ công văn số 120/UBND, ngày 03 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban Nhân dân xã EaTar Về tổ chức dạy học từ ngày 04/10/ 2021; 
Căn cứ công văn 3744/UBND-GDĐT, ngày 11 tháng 11 năm 2021 của UBND huyện Cư Mgar Về việc triển khai hoạt động dạy học tại các cơ sở giáo dục;
Căn cứ công văn 1891/SGD-GDTrH-GDTX, ngày 23 tháng 11 năm 2021 của Sở GD&ĐT tỉnh Đăk Lăk về việc triển khai dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục;
Thực hiện công văn 3995/UBND-GDĐT, ngày 30 tháng 11 năm 2021 của UBND huyện CưMgar về việc triển khai các hoạt động dạy học tại các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS.
[bookmark: _GoBack]Trường TH Nguyễn Đức Cảnh xây dựng các phương án tổ chức dạy học điều chỉnh lần 4 trong điều kiện dịch bệnh COVID-19, thực hiện từ ngày 01/12/2021, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích  
Giúp học sinh được học tập theo chương trình giáo dục phổ thông trong thời gian học tập gián tiếp để phòng, chống dịch COVID- 19. Phát triển năng lực tự học, tự rèn của học sinh. Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, dạy học theo hướng chiếm lĩnh cuộc cách mạng công nghệ 4.0 với phương châm “ Dừng đến trường nhưng không ngừng việc học”.
 	Nâng cao kỹ năng tổ chức dạy học qua Internet của giáo viên. Tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc tổ chức và hỗ trợ học sinh trong học tập. 
	Vận động các nguồn lực, các chương trình trang bị SGK, đồ dùng học tập và đặc biệt là chương trình “Sóng và máy tính cho em” của Chính phủ phát động.
 2. Yêu cầu
 2.1. Đối với giáo viên
 Tất cả giáo viên phải tích cực ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình dạy học, sử dụng thành thạo các ứng dụng, phần mềm dạy học, đặc biệt là MS Teams; đăng nhập và sử dụng thành thạo tài khoản MS Teams do trường cung cấp; giáo viên bộ môn phối hợp với giáo viên chủ nhiệm theo dõi, quản lý, đôn đốc, động viên, hỗ trợ học sinh tham gia học tập trực tiếp; gián tiếp thông qua ( dạy học trực tuyến, hướng dẫn học trên truyền hình, giao bài tập, dự án học tập). Tranh thủ khung thời gian vàng được tập trung học tập tại trường để ôn tập, hướng dẫn học sinh học tập những kiến thức còn thiếu, yếu. Thực hiện tốt thông điệp 5k, công tác phòng chống dịch bệnh covid trong trường học.
2.2. Đối với học sinh
 	Tích cực tham gia học tập thông qua các hình thức trực tuyến với tài khoản đăng nhập trên MS Teams do nhà trường và thầy cô cung cấp nếu có đủ điều kiện về phương tiện, đường truyền mạng. Trong khoảng thời gian vàng được học tập trung thì tích cực hợp tác với thầy cô để được ôn tập, củng cố kiến thức các môn học. Thực hiện tốt thông điệp 5k, công tác phòng chống dịch bệnh covid trong trường học.

          II. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ  XÂY DỰNG  PHƯƠNG ÁN
1. Tình hình học sinh
Năm học 2021-2022 bắt đầu trong điều kiện vô cùng khó khăn, dịch bệnh COVID-19 diễn biến phức tạp và kéo dài, toàn huyện phải thực hiện chỉ thị 16 của chính phủ từ ngày 01/9/2021. Trước tình hình đó, nhà trường đã chỉ đạo giáo viên bằng nhiều hình thức, nhiều kênh thông tin để liên lạc với học sinh phụ huynh, làm văn bản thông báo tới 5 thôn, học sinh ngoài địa bàn và phụ huynh để liên lạc với gia đình học sinh qua số điện thoại của hiệu trưởng và GVCN ghi trên thông tin học sinh; làm tờ trình gửi Đảng ủy, UBND, mặt trận và các ban ngành đoàn thể khác phối hợp chỉ đạo thực hiện. kết quả đến ngày 30/11/2021, đã tổ chức dạy học trực tiếp được 01 tuần đối với học sinh; còn lại tổ chức dạy học trực tuyến  cho 443 học sinh có thiết bị. Tính đến ngày 30/11/2021, toàn trường có 443 học sinh được biên chế thành 15 lớp, mỗi khối 3 lớp. 
Sách giáo khoa tính đến 30/11/2021, phụ huynh đã mua đầy đủ sách vở cho con em mình. 
Đối với đội ngũ thầy cô giáo
Hiện nay toàn trường có 01 viên chức phụ trách chung, 2 nhân viên, 19 giáo viên, trong đó biên chế 19 đ/c, hợp đồng trong chỉ tiêu biên chế 1 đ/c, hợp đồng ngắn hạn 3 đ/c, tổng phụ trách 1 đ/c. 100% giáo viên đều tiếp cận và dạy học trực tuyến được.
Phân chia theo địa bàn: Quảng Phú (vùng cam): 04 đ/c, Cư DliêM’nông ( vùng vàng): 2 đ/c, Quảng Tiến ( vùng cam): 2 đ/c, Ea kpam (vùng xanh): 2 đ/c, Eatar (vùng vàng):17 đ/c
3. Công tác chuẩn bị dạy học trực tuyến
Trước tình hình dịch Covid 19 diễn biến phức tạp, khó lường, nhà trường đã chỉ đạo các giáo viên chủ nhiệm rà soát số lượng học sinh có đủ thiết bị để tham gia học trực tuyến trên phần mềm MS Teams, học qua truyền hình và các hình thức học tập khác như giao bài, dự án học tập, bài tập. 
Nhà trường đã chỉ đạo cho đội ngũ giáo viên tham gia tập huấn phần mềm MS Teams, tuyên truyền và chỉ đạo cho giáo viên tham gia chia sẻ trên đường link của phòng; nhà trường thành lập tổ công nghệ thông tin hỗ trợ đội ngũ giáo viên sử dụng và chia sẻ đến 100% giáo viên vào các buổi tối. Từ đó giáo viên không chỉ sử dụng thành thạo, mà còn hướng dẫn cho học sinh và phụ huynh đăng nhập; tổ chức họp trực tuyến, sinh hoạt trực tuyến, dạy thử từ ngày 10/9 đến ngày 14/9. Ngày 13/9/2021 lãnh đạo nhà trường đã tổ chức gặp mặt toàn thể giáo viên và học sinh trực tuyến để triển khai nhiệm vụ, quy chế học trực tuyến, qua đó chia sẻ những khó khăn vướng mắc đối với phụ huynh học sinh. Ngày 15/9/ 2021 dạy học chính thức theo chỉ đạo của UBND Tỉnh.
Nhà trường ra quyết định số 90/QĐ-ĐN về việc thành lập Ban chỉ đạo dạy học năm học 2021-2022 trong tình hình mới do hiệu trưởng làm trưởng ban, giao cho ban xây dựng kế hoạch, phương án dạy học. Thành lập 3 tiểu ban chỉ đạo dạy học trực tuyến; hướng dẫn học qua truyền hình; giao bài, dự án học tập, bài tập do HT, PHT, BT chi bộ làm trưởng các tiểu ban. Tiểu ban có trách nhiệm xây dựng kế hoạch chỉ đạo, đôn đốc thực hiện, báo cáo tình hình thực hiện, những vướng mắc cần đề xuất tháo gỡ cho ban chỉ đạo để kịp thời điều chỉnh.
Ban hành các kế hoạch phòng chống dịch Covid-19 trong điều kiện tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh tiểu học.
4. Chỉ đạo xây dựng các kịch bản tổ chức dạy học trong điều kiện dịch bệnh COVID-19
Trước tình hình dịch bệnh Covid 19 diễn biến phức tạp tại địa phương, nhà trường xây dựng các phương án dạy học như sau:
[bookmark: _Hlk82367326]a, Phương án 1: Tổ chức dạy học trong trạng thái bình thường mới (vùng xanh) có học sinh học tập ở vùng xanh và các thầy cô ở vùng xanh ( trạng thái bình thường).
- Tổ chức dạy học trực tiếp cho toàn thể học sinh từ khối 1 đến khối 5;
- Thực hiện số lượng học sinh không quá 30 em/ lớp;
- Tổ chức đo thân nhiệt, khử trùng sát khuẩn, đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch, thực hiện tốt thông điệp 5k.
b) Phương án 2: Tổ chức dạy học gián tiếp ở vùng nguy cơ (Vùng vàng): học sinh trong vùng có nguy cơ, giáo viên trong vùng nguy cơ.
* DẠY HỌC TRỰC TIẾP:
- Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày
+ Tổ chức dạy học trực tiếp cho khối 1,2,3,4,5 với 15 lớp, 443 học sinh gồm: khối 1 (3 lớp 82 học sinh); khối 2 (3 lớp 86 học sinh); khối3 (3 lớp 86 học sinh). khối 4 (3 lớp 98 học sinh), khối 5 (3 lớp 91 học sinh).
*DẠY HỌC TRỰC TUYẾN:
-Tổ chức dạy học trực tuyến cho học sinh tất cả các khối lớp đối với những học sinh có đủ thiết bị học tập.
c, Phương án 3: Địa bàn xã EaTar vùng cam, vùng đỏ:
Tổ chức dạy học trực tuyến cho 443 học sinh
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
 Tổ chức xây dựng các phương án tổ chức dạy học theo hướng dẫn của các cấp; chủ động phương án tương ứng để thực hiện ở đơn vị từ ngày 01/12/2021 và kịp thời điều chỉnh bám sát các văn bản của cấp trên về quy định “vùng xanh”, “vùng vàng”, “vùng cam” và “vùng đỏ”, cũng như các văn bản hướng dẫn thực hiện giảm tải.
Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch theo hướng dẫn của ngành Y tế và kế hoạch phòng chống dịch của tổ phòng chống dịch như: Khử khuẩn phòng học, khuôn viên đơn vị; bố trí dung dịch sát khuẩn trước cổng trường, phòng học; tiến hành đo thân nhiệt, sát khuẩn trước khi vào trường học; giữ khoảng cách, hạn chế tiếp xúc; không tập trung đông người ngoài lớp học, sân trường và tuân thủ các khuyến cáo khác theo quy định.
Thường xuyên chỉ đạo các tiểu ban hỗ trợ giáo viên và học sinh trong dạy và học, kiểm tra, đôn đốc, báo cáo kịp thời tình hình dạy học của nhà trường cho cấp trên; thường xuyên tham mưu với chính quyền, các ban ngành đoàn thể phối hợp hỗ trợ thực hiện nhiệm vụ.
2. Chuyên môn
Chỉ đạo các tổ xây dựng chương trình, kế hoạch dạy học trong tình hình mới, xây dựng chương trình giảm tải theo công văn của Bộ, sở, ngành phù hợp với đặc điểm tình hình của nhà trường và học sinh.
Tham mưu cho hiệu trưởng phân công giảng dạy, lên thời khóa biểu kịp thời, linh hoạt ứng phó với các tình huống dạy học, hỗ trợ mọi điều kiện về phương tiện dạy học; đôn đốc, kiểm tra mọi phương án dạy học, kịp thời đưa ra các giải pháp phù hợp cho hoạt động dạy học của thầy cô giáo.
Thường xuyên báo cáo mọi hoạt động dạy học ở các hình thức trực tiếp và gián tiếp cho chi bộ và hiệu trưởng để đạt được hiệu quả tốt nhất trong thực hiện nhiệm vụ.
Lập các hồ sơ, minh chứng về kế hoạch, phân công giảng dạy, thời khóa biểu, lịch làm việc cụ thể cho mỗi hình thức dạy học, lập danh sách học sinh theo từng phương án dạy học để tổ chức chỉ đạo dạy học, theo dõi, kiểm tra, đánh giá giáo viên và học sinh.
2. Tổ trưởng chuyên môn
Chỉ đạo cho giáo viên xây dựng chương trình giảm tải theo công văn của Bộ, Sở, ngành về giảm tải chương trình, tổ chức chỉ đạo cho giáo viên thực hiện linh hoạt các hình thức dạy học phù hợp với điều kiện thực tế.
Theo dõi chỉ đạo giáo viên của tổ mình xây dựng kế hoạch trong các hoạt động giáo dục, kịp thời báo cáo cho lãnh đạo khi có yêu cầu, kịp thời tham mưu các phương án giáo dục tốt nhất trong điều kiện vừa phòng chống dịch, vừa tổ chức dạy học.
3. Giáo viên
Xây dựng chương trình dạy học phù hợp, lựa chọn những kiến thức quan trọng phù hợp với mục tiêu chương trình. Thực hiện linh hoạt các hình thức dạy học trong điều kiện có thể, ưu tiên dạy học theo chủ đề, chủ điểm.
 Thực hiện tốt nhiệm vụ dạy học qua các hình thức khi được phân công, báo cáo kịp thời cho lãnh đạo khi có yêu cầu.
Trên đây là kế hoạch dạy học của nhà trường trong điều kiện vừa phòng chống dịch COVID-19, vừa tổ chức dạy học theo các hình thức khác nhau trong cùng một thời điểm áp dụng từ ngày 01/12/2021; các bộ phận tích cực tham mưu, đưa ra nhiều giải pháp, sáng kiến để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2021-2022./.
   
Nơi nhận:                                                                            Phụ trách chung
- Phòng GD&ĐT huyện CưMgar ( báo cáo);
- UBND xã EaTar ( báo cáo);	
- HT, PHT;
- TT chuyên môn;						
- Lưu VT.
                                                                                                   Bùi Thị Hạnh
